区政协四届二次会议第3号提案〔2018年〕

关于对构建我区及江北新区大厂片物业纠纷调解机制
的建议
王静  朱勇
一、基本情况及存在问题
近几年来，物业纠纷频发，从六合法院受理的物业纠纷来看，数量上呈迅速上升趋势。物业纠纷涉及到社会、经济、道德、人文等多个层面，矛盾错综复杂，具有人多、面广、易引发群体性事件的特点。因此物业纠纷是一种经济纠纷，处理不好将会影响到社区和谐，进而影响社会和谐。而物业纠纷通过法院处理，既浪费了司法资源，又没有从根本上解决问题。2017年4月11日，江苏省高级人民法院、江苏省社会治安综合治理委员会办公室、江苏省公安厅、江苏省住房和城乡建设厅、江苏省司法厅共同制定出台了《关于建立健全物业纠纷多元化解机制的指导意见》（苏高发［2017］61号），对如何做好物业纠纷的调解工作有很强的指导作用。
二、意见及建议
为实现住宅小区的和谐、安宁、文明、有序，特提出以下建议： 建议构建由区政府牵头，行政主管部门、街道社区、公安派出所、市容环卫、人民调解委员会、业主委员会等多部门参与的物业纠纷协调处理机制，具体来讲：
一是建立联席例会制度。明确参与单位的工作职责及分工，定期通报工作进展情况，研究解决各单位呈报的物业纠纷案件。
二是建立“三级”物业调解委员会，区、街道（乡镇）、社区三级联合成立物业调解委员会。区调解委员会负责对全区物业纠纷进行调研，提出调解指导规则，并负责本区重大、疑难物业纠纷的调解工作; 街道（乡镇）调解委员会负责本辖区疑难物业纠纷案件;社区调解委员会重点解决物业管理区域内围绕物业使用、物业服务引发的各类物业纠纷。调解时实行逐级调解制度，下级调解委员会调解不成的，则报上级调解委员会进行调解。
三是建立工作责任制。将工作职责层层落实到各部门，加强考核，对失职、渎职和滥用职权的行为，依法追究责任。这样才能切实有效化解物业纠纷。 











区政协四届二次会议第22号提案〔2018年〕

关于加快实体企业发展加速培育优质制造企业的建议
刘明祥

制造业是衡量一个地区综合实力和发展水平的重要体现。制造业不仅带动区域经济发展、促进就业，更能促进区域经济可持续发展。近年来，区委区政府立足资源禀赋和产业基础，大力发展和培育先进制造业，取得了一定成效，我区先进制造业总体规模有所扩大，整体实力有所提升。但必须看到，与先进地区相比，我区制造企业的规模、数量、质量都还有较大差距。 
一、我区制造企业现状及不足 
据统计，截止2017年底，我区注册企业户14185户，其中制造业企业1767户。2016年我区企业入库税收466631万元，其中制造业共入库税收109373万元，占总体入库税收23.4%。2017年我区企业入库税收460578万元，其中制造业共入库税收121630万元，占总体入库税收26.4%。制造企业入库税收远远底于同期房地产业2016年30%、2017年34.5%的占比。全年纳税前20名的企业制造业仅占3户，房地产业11户、批发零售2户、建筑业2户、服务业1户、电力1户。总之，制造业作为重要的支柱产业在我区经济中还没有发挥应有的支撑作用。 
1、在规模效应上。我区制造企业规模普遍偏小，综合实力不强，缺少龙头企业，带动型大项目集群还有待于进一步培植。 
2、在产业布局上。我区制造企业缺少行业支撑，集聚效应和地区特色产业没有形成。推动产业链延伸的龙头型、产业集群化效应还不强。 
3、在科技创新上。我区制造企业多数企业仍依靠实用技术改造、机械设备更新等投入来发展，技术密集型产业比重偏低，技术附加值不高，自我设计、研发、创新和引领市场意识和能力还有待增强。 
二、加快发展我区制造业的建议 
建议强化政策引导和支持，优化发展软环境建设，加快实体企业发展，加速培育优质制造企业，发挥实体经济对全区经济的支撑作用。 
1、做强龙头企业。立足产业基础，做强、做大区内龙头企业，大力培育发展具有比较优势的特色产业，形成集聚集群效应。如依托蓝深泵业做强我区传统泵业产业；依托国轩电池、利德东方做强我区新兴的制造业。 
2、强化项目支撑。加大招商引资力度，强化项目招引，在精准招商上下功夫。组建专业化的招商团队，紧紧围绕主导产业定位组织招商，聚焦科技含量高、市场前景好、带动大的好项目、大项目施策用力。借助江北新区的平台做好招商。完善项目建设推进工作机制，强化项目落地，加快项目推进。 
3、狠抓园区建设。大力推动园区建设，深入实施大企业战略和产业链战略，更好地发挥园区的产业发展主阵地作用，加快培育一批龙头企业。 
4、营造营商环境。加强政策研究，强化政策引导和支持。强化要素保障，注重跟踪服务，为企业落地提供支撑。强化部门职责，改进管理和服务，营造“亲商、敬商、爱商”投资环境。
















区政协四届二次会议第23号提案〔2018年〕

关于清理整顿各物业小区投放旧衣回收箱的建议
孙德胜

随着广大市民生活水平的不断提高，家中集聚了大量闲置衣物，绝大部分只不过样式过时，完全可用，扔掉可惜不舍，不扔挤占空间。正是看到了这一点，近年来，主城各物业小区出现不少旧衣回收箱，有公益的，如南京市红十字衣物捐赠中心投放的闲置衣物捐赠箱，但大部分都是打着公益、垃圾分类的旗号，实际是从事旧衣回收买卖的企业。不管是以公益为目的还是以买卖为目的，它对于方便居民捐赠、实现垃圾减量、节能环保、解决就业还是发挥了一定的作用。 
一、存在问题： 
（一）对旧衣回收箱投放把关不严。建议通过城管，有的通过住建，有的通过街道社区，有的直接和小区物管私下商量，造成部分小区能有几个单位同时投放多种箱子，无序竞争。 
（二）造成了资源浪费。以买卖为主的旧衣回收企业，他们不管回收来的衣物是什么成色、能不能再利用，几乎全部低价售卖，既违背了捐赠者的初心，也造成了可以再利用的资源浪费。 
（三）给小区环境和管理造成一定的影响。以买卖为主的旧衣回收企业，绝大部分不规范：一是资金少、规模不大，二是场地小、卫生状况差，三是投放的旧衣回收箱无单位、无联系方式，四是因人手少，箱体污渍长期不清理，有的收运不及时，居民投诉无门，意见很大。五是回收的衣物如不能及时处理，将会变成新的垃圾，变成新的污染源。
    二、意见及建议
（一）严把投放关。请城管、住建两部门统一把关扎口，凡进入小区投放旧衣回收箱的一律需经过这两个部门的审核许可，审核内容包括投放箱子的动机，是否从事公益捐赠，每年公益捐赠到哪里，数量是多少，旧衣如何处理等等。然后给小区发放投放许可证，一个小区只能有一个有资质的单位投放，避免无序竞争。 
（二）优先保证红十字衣物捐赠箱的投放。红十字会是专门从事人道救助的社会团体。2015年8月，在市红十字会和区委、区政府的大力支持下，区红十字会联合区内14个部门建立了南京市首家红十字衣物捐赠中心，目的是向全社会倡导“友善、互助、环保、节能、公益”的理念，有效发挥闲置资源作用，推动衣物捐赠常态化，为广大市民和困难群体搭建爱心平台。截至2017底，红十字衣物捐赠中心已接受包括外国友人在内的社会各界爱心人士捐赠衣物158000件，经分拣、清洗、消毒、整烫等处理后，通过衣物认领微心愿，送衣下乡、进社区、进学校、进工地等方式及支援贵州贫困山区，共发放衣物112000件，惠及困难群众10000多户，深受困难群众的欢迎和好评，为精准扶贫作出了贡献。目前，区红会在主城部分小区已投放了一批捐赠箱，目的是方便居民捐赠，解决衣源不足问题，但与需求相比还有很大差距，希望城管、住建给予大力支持和配合，优先保证红十字衣物捐赠箱的投放。 
（三）清理整顿不规范企业。建议城管、住建对现有小区内的旧衣回收箱进行一次全面清理整顿，对没有通过上述两个部门同意投放的一律清除，对箱子管理不善、标识不清、破破烂烂，影响环境的限期整改。市场监督管理局对旧衣回收企业在审报时严格把关，特别是场地、经费、人员，凡不具备条件的一律不得申报、批准。 














区政协四届二次会议第59号提案〔2018年〕

关于六合区文化产业发展的建议
陈信文

2017年，我区文化事业产业各项任务发展迅速，为建设“强、富、美、高”新六合提供了强有力的文化条件和精神支撑。三季度，我区规模以上文化产业法人单位共122家，从业人员13646人，实现营业收入71.23亿元， 
一、存在的问题 
1.文化产业各行业发展不平衡 
文化用品生产占总体39.9%，居文化产业之首，文化创意和设计服务占总体比重达到67.8%。而以提供新闻出版发行服务、广播电视电影服务、文化艺术服务等传统意义上的文化产业发展缓慢，仅占规模以上文化产业总数的8.2%。 
2. 文化创意和设计服务发展不足 
在规模以上文化产业49家单位，三季度实现营业收入11.07亿元，收入过亿的只有1家，1000万元至5000万元的的有38家，1千万以下的有10家，平均规模较小，发展参差不齐。 
二、工作建议 
1、抓好新兴业态培育。
加快实施“文化+”战略，推动文化与旅游、文化与农业、文化与体育等融合发展，大力推进“地球之窗”主题公园、雨花石特色小镇、巴布洛生态谷等新兴文化业态融合项目。培育文化科技、文化创意等新兴文化业态, 推动传统产业转型升级，提升文化产业发展竞争力。 
2、推进重点项目建设。
全面梳理和跟踪推进2018年度区重点建设项目,做好重点项目的跟踪推进，加强文化资源宣传推介，做好重点项目包装、招商和引进。 
3、 强化文化企业服务。
搭建服务文化企业发展平台，组织文化企业参加省市专项资金申报、文交会、文化人才招聘、文化产业政策宣讲、文化科技企业评选、参加省创意设计大赛、南京创意设计周等活动，为企业提供展示宣传平台。 














区政协四届二次会议第80号提案〔2018年〕

关于广泛开展全民健身运动，让人民群众
共享优质文化成果的建议
吴雯雯

为了满足广大人民群众日益增长的体育需求，从2009年起，每年8月8日为“全民健身日”。2014年10月20日,国务院出台了《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,该《意见》把全民健身上升为国家战略，全民健身运动关系着人民群众身体健康和生活幸福。
一、基本情况 
近年来，我区加大了体育设施建设力度，截止2017年底全区81个社区建有“10分钟体育健身圈”，全区健身步道已达30多公里，健身广场190余个，建设435套路径、292副室外篮球架等等反映出全民健身活动取得一定成效。然而随着社会的进步和人民群众生活水平不断提升，对全民健身运动有了更高更好的需求。 
二、现有问题 
1、场地设施建设有待增加和完善。场地是开展活动的重要保证，现有的体育馆场地较小，加之锻炼居民数量较多，在运动高峰期较为“拥挤”，不能为居民提供良好的锻炼环境；体育场地总体数量不足，政府提供的公共体育资源还不能满足群众的多样化需求。新建小区和旧城改造规划中没有真正落实国家规定标准配套的体育场地面积。体育部门管理的公共体育场馆设施主要用于训练比赛，场馆准入门槛高，向公众开放的免费时间有限。机关企事业单位和学校管理的体育场地向公众开放率不高,特别是学校的体育场地设施。 
2、规划设施不够全面。目前的全民健身体育设施相同健身类型场地相对集中。公共体育设施管理制度不够完善。常常出现人多设施少现象。 
3、全民参与的体育活动知晓率不高。全民健身工作在地区、部门、行业之间的不平衡现象比较严重，健身人群仍然主要集中在城市和乡镇的中心集镇，集中在老年人和中小学生，而农村地区以及中青年群体、企事业单位职工的全民健身意识相对薄弱，群众体育活动开展不够。 
三、意见及建议： 
1、新城的体育场馆要尽快向市民开放；学校体育场馆，在安全范围内给与一定时间开放给市民健步、锻炼，比如大厂的旭东中学每天6点后向市民开放，六合也可以借鉴。 
2、体育场馆可以多元化引进体育设施，放置老中青小适合的健身设备，加强维护；室内场地摆放一些小型设施，限时免费开放。 
3.以活动为载体，推进全民健身的广泛开展。 以社区为单位大力开展乒乓球、羽毛球等竞技性强、普及面广的体育运动项目，广泛组织健身操（舞）、传统武术、健身气功、太极拳（剑）、跳绳、踢毽等群众喜闻乐见、简便易行的健身活动。 


区政协四届二次会议第111号提案〔2018年〕

关于加强我区乡村文化振兴的建议
毛声录

一、基本情况
习近平总书记在江苏徐州考察时强调，实施乡村振兴，不能光看农民口袋里票子有多少，更要看农民精神风貌怎么样。我区现有人口66.06万人，其中乡村人口占比近七成。近年来，随着我区经济社会的发展，乡村农民的物质生活和精神生活得到了较大程度的提高，农民的文化需求也越来越呈现多样化、个性化和分层化的特点，但是乡村文化的大格局尚未形成，乡村文化贫弱现象仍然存在：
一是乡村文化没有得到振兴。目前的乡村在村容村貌环境上有些变化、农民就业收入有点增加，但是许多农民仍然是靠闲聊、玩手机、睡觉，甚至赌博等打发业余时光，许多不文明陋习仍未改变，文化民生、精神面貌并没有真正提升，从这个意义上说，这并不是真正的乡村振兴，乡村振兴的核心应该是乡村文化的振兴。
二是乡村文化阵地建设不足。通过调研，发现全区104个社区村中60%的村居文化活动场所还不够规范，其文化配套设施过于简单单一，图书少，娱乐、健身设施少等，无法满足群众的精神文化需求。
三是乡村文化队伍建设滞后。很多社区村都没有自己的文化队伍，就连街镇一级文化专职人员队伍也未能配足到位。
四是在推进城镇化建设中对乡村文化工作重视不够。只重视修路盖楼建厂，而文化建设力度相对较弱。 
二、意见及建议
十九大报告指出，满足人民过上美好生活的新期待，必须提供丰富的精神食粮。为进一步完善我区乡村文化服务体系，丰富群众性文化活动，全面提升乡村农民精神面貌。现提出如下建议： 
一是制定出台我区乡村文化振兴行动规划。充分发挥乡村文化在乡村振兴中的作用，通过文化建设，提高农民的自信，陶冶农民情操，实现乡村的和谐和有序发展，达到乡风文明，治理有效的目标。 
二是加强乡村特色文化服务体系建设。以乡村特色文化资源为出发点，开展乡村文化阵地等基础设施服务体系建设，比如成立“乡村特色文化服务中心”、编辑整理村庄历史、建立村庄博物馆、建设乡情乡贤文化馆等，疏通文化民生的脉络，向农民提供合适的文化服务方式和文化产品。 
三是加强基层文化队伍建设。理顺人才机制，加强专业人才培养，加大对乡村文艺人才培训力度，在相关管理部门建立乡村文化人才库，同时采取积极政策，吸引学有专长的大学毕业生到街镇文化站工作，并鼓励“文化志愿者”投入到乡村文化服务中来。 
四是加大政府公共财政对乡村文化事业的投入。从制度上保证区镇（街）两级财政对乡村文化体系建设的稳定投入，并逐年适当增加经费。 
[bookmark: _GoBack]五是加强对乡村自发性组织公益文体活动的扶持。对农村社区自主自发的文化活动予以支持，鼓励民间人才在活跃乡村文化生活、传承发展民间文化方面积极发挥带头作用，全面促进乡村文化建设。 
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关于加快构建农村气象预警信息体系的建议
程桥街道政协工委

一、基本情况及存在的问题
近年来，台风、强降雨、冰雹等自然灾害的频繁出现给整个社会都带来了严重的经济损失，广大人民群众的生命财产和人生安全也受到威胁。根据调查，近几年出现的自然灾害，仅程桥街道农作物受灾面积就达5万多亩，尤其是河南、古墩、唐楼等村居，受灾情况更为严重。我们对此进行了分析，主要存在以下问题： 
一是气象预警知识不足。农民群众对于气象知识大部分停留在今天天气晴不晴、明天是不是有雨上，对于各类恶劣天气的危害性认识不足，防范意识不足，防范措施缺失。 
二是预警信息渠道不对等。现在农村居住的大多都是留守老人和妇女儿童，获取气象预警信息主要通过电视、手机等渠道。很多时候一些突发性的气象灾害来的快，广大农村群众收到信息比较滞后，没有什么平台可以预先发出预警通知，导致突发性气象灾害来临时，群众不知所措。 
三是气象信息传递“最后一公里”的问题亟待解决。 根据每次出现的气象灾害来分析，农村每次受灾情况都较城镇严重，气象灾害已经成为广大农村普遍存在且难以避免的安全隐患，气象信息传递“最后一公里”的问题亟待解决。 
二、意见及建议
如何帮助广大农村有效避免因气象灾害带来的不必要损失，主要是需要提前预警，让广大群众提前知晓做好应对各类气象灾害的准备，把各项损失降低到最低。建议： 
一是在社区（村）便民服务中心设置多媒体气象预警服务终端。目前，全区为民服务网络已覆盖所有社区（村），在社区（村）设立气象预警服务终端，让广大农村群众可以在家门口实时获得辖区气温、雨量、风向风度、湿度等各类要素监测预报、汛期趋势预报、重大灾害性天气预警预报、地质灾害预警等气象信息服务。 
二是在社区（村）重点位置设置一定数量的具备语音功能的应急广播系统。可根据不同的天气情况，预警广播，及时向群众传递气象灾害预警信息，把因灾害性天气造成的损失降低到最小，确保群众的生命财产安全。 
三是有条件的社区（村）在村组主要交通道口设立滚动电子显示屏。滚动电子显示屏连接到社区（村）便民服务中心的多媒体气象预警服务终端，适时向广大群众提供气象信息服务，保证广大群众的正常生产和生活。 
四是气象工作者要走进农村。气象工作者要抽出时间离开电脑走进农村接地气，一方面从专业角度宣传气象工作，另一方面也能更加靠实地用群众的语言对气象进行预警，让群众听得懂、易操作。 
五是在街镇和社区设立专（兼）职气象信息宣传员。气象信息宣传员负责气象知识的宣传，负责组织相关气象情境演练，负责指导应对各类恶劣气候等。 
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